
 

Referat fra regionsbestyrelsesmøde  

D. 4. november 2011 

 

1. Fastholdelse og rekruttering 

 

2. Status og indsatser vedr. nationale retningslinjer på ryg og knæ området her i 

regionen 
 

3. Neurorehabilitering 

 

4. Evaluering af det politiske debatmøde 
 

5. Møde med kommunale ledere 
 

6. Orientering om sammenlægning af kronikerenheden og sundhedsaftale området 
 

7. Orientering om foreningens strategiplan 2012 
 

8. Nyt hinanden imellem 
 

9. Eventuelt 

 

 

Ad 1) 

Vedr. rekruttering; 

 

Foreningen er gået i gang med at lave en mere ensartet rekruttering af nye studerende i de 

forskellige regioner.  Der aflægges 3 besøg i studie tiden. Der er kommet et nyt blad til 

studerende, Truncus som udkommer x 2 pr år. 

Der laves en 1. modul kort intro, et møde på 5. modul, med et mere fagligt tilsnit. Sidste 

møde er i modul 13 eller 14, hvor der er en med fra foreningen, og hvor der informeres 

mere om arbejds- og løn forhold samt fag. 

Det er planen der skal laves et netværk på UCN, hvor der laves nogle faglige arrangementer 

for stud. Der er allerede 3 stud., fra 1. modul og 3 stud., fra 5 modul som er med. 



Kurser og andre emner der udbydes til de studerende skal ikke være yderligere 

uddannelse, men viden om faget som supplerer deres videns niveau. Dvs. vi må ikke 

komme indover det som er pensum på uddannelsen. 

Vi skal være opmærksomme på at få inviteret de studerende. gerne må deltage i alle 

arrangementer her på Sofiendalsvej. 

 

Forslag til faglige arrangementer for de studerende samt generelle overvejelser for 

arrangementerne:  

 

- Kinesio tape (supplement til pensum)  

- Snuse til forskellige facetter fagligt.  

- At arrangementerne favner alle. 

- Information fra færdige fysioterapeuter om, hvad man kan komme til at arbejde 

med f. eks palliativ arbejde, sport, manuel terapi. 

 

Tina spørger om hvad det er for et billede de studerende har af fagforeningen; det er 

opfattelsen af at forsikringen og info via fagbladet tæller. 

Vi vil overveje at, man må gerne deltage i 2 arrangementer uden at være medlem, men så 

skal man også melde sig ind, for at kunne fortsætte.  

Vi vil evaluere på de arrangementer der laves for studerende for at se, hvad det er der får 

dem til at komme, og får dem til at blive ved med at komme. 

 

Vedr. fastholdelse; 

- TR´erne spiller en stor rolle idet de har kontakten til alle medlemmerne. 

- Ide med en arbejdsløsheds cafe.  Formål: nogen at snakke med, lære at skrive 

ansøgninger, det kunne være i et samarbejde med ergoterapeut foreningen eller i 

SHK-regi, via samarbejde med DSA, inddrage viden fra TR + ledere om hvordan 

vurderes en ansøgning, hvad er det der fænger? 

 

Det ovenstående vil Tina tage op med TR´erne på TR møde mandag. D. 7/11-11 

 

Ad 2) 

Mere træning mindre kniv: 

 

Der er kommet nationale retningslinier på ryg området, og der er nedsat en arbejdsgruppe 

på dette område, der er også kommet retningslinier på knæområdet, her er der imidlertid 

ikke nedsat en arbejdsgruppe. Der er fra medlemmerne erfaring for, at der er en meget 

uensartet procedure på netop dette område. 

Indtryk af området er følgende: 

- Der bliver forsket/ lavet mange projekter på knæ-området i disse år. 

- Det gængse er ikke, at man følger de anbefalede retningslinier. 

- Det er bl.a. op til lederne om de nationale retningslinier bliver brugt. 



- Hvordan får vi implementeret disse retningslinier. 

- Man skal gøre det levende, hvor der holdes kurser fælles for de forskellige sektorer. 

- Det er både en holdningsændring indenfor lægeverdenen, såvel om indenfor 

pt´erne for mange vælger hellere en hurtig operation end et langt træningsprogram 

i den tro det er lettere. 

- Det er også vigtigt at få udbredt, at der er ens retningslinier som skal følges. 

 

 

Forslag til fremadrettede aktiviteter og overvejelser; 

 

Der skal skabes holdningsændringer hos patienterne, lægerne og fysioterapeuterne. 

Vi skal formidle de gode historier. 

Vi vil gerne lave tværfaglige debatmøder mellem læger, ledere, fysioterapeuter fra alle 

sektorer. 

Gerne have Eva Roos med som oplægsholder. 

Tina vil gå videre til lederne med denne ide. 

 

 

Ad 3) 

Neurorehabilitering; 

 

Vi har fulgt arbejdet via den arbejdsgruppe i regionen som igennem to år har arbejdet med 

en rapport som skal indeholde en lang række af anbefalinger på såvel det faglige indhold 

som det organisatoriske setup. 

Vi vil meget gerne understøtte at der etableres et nordjysk forum/samråd vedr. 

Neurorehabilitering via sundhedsaftalerne. 

 

Formålet med dette: 

 Vil fremme dialog på tværs af sektorerne. 

 Vil skabe en fælles forståelsesrammer tværfagligt og tværsektorielt 

 Kan sikre fundament for et fælles uddannelsesniveau 

 Skal kunne bære såvel monofaglige som tværfaglige interesser igennem. 

 Vil kunne understøtte kommunikationsopgaven ift. pårørende/patienter/personale 

 Vil sikre prioriteringen af området  

 

 

Ad 4) 

Det politiske debatmøde; 

 

- Sjovt og godt at deltage i det politiske debatmøde. 

- Det der kunne samle partierne var det nye sygehus og lægeuddannelsen i Ålborg. 



- Sjovt at se hvordan de forskellige politikere agerede, om de var i folketinget eller 

bare lokale politikere. 

- Der var mange unge deltagere, som synes at de fik sat nogle ting på plads. 

- TR ´erne skal ikke komme for at reklamere for at bestemt parti, men for at fremme 

vores fag ift. politikkerne, og agere som værdibærere for vores fag.  

- Hvilke forventninger er der til SU-medlemmer, RB-medlemmer og andre folkevalgte 

når der bliver holdt nogle politiske arrangementer i DFYS regi, i regionsbestyrelsen 

ser vi gerne at tillidsvalgte deltager i disse arrangementer.  

På landsplan var der 90 fremmødte, og her i Nordjylland talte vi de 30. 

 

 

Ad 5) 

Møde med kommunale ledere; 

 

Vi ønsker at sætte følgende til drøftelse med dem: 

 

 Når der kommer flere GOP´er; Kan man følge med i forhold til byrden og de mange 

forskellig artede opgaver, og hvordan påvirker det økonomien? 

 Tænker man på tværkommunalt samarbejde på fx det specialiserede områder eller 

andre områder som bedst varetages ved større borger grundlag end det ens 

kommune selv byder på? 

 Hvordan opfatter lederne at kommunikationen er imellem kommunerne og 

praksissektoren? 

 Hvordan opleves sektor overgange i kommunerne? 

 Er der interesse for et medicinsk arrangement som UCN kunne stykke sammen? 

 Er der interesse for at debat arrangement på knæområdet? 

 Hvordan oplever kommunerne at der er flere studerende som skal i klinisk 

undervisning, hvad og hvordan samarbejdes der imellem UCN og kommunerne? 

 

 

Ad 6) 

Sammenlægning af kronikerenheden og sundhedsaftale området 

 

Tina har foranlediget et møde med Alice Morsbøl, leder på dette område ang. 

sammenlægningen af Kronikerenheden og Sundhedsaftalerne. 

Sigtet vil være at drøfte fælles udfordringer og strategier 

 

 

 

 

 

 



Ad 7) 

Foreningens strategiplan; 

 

Tina har udsendt foreningens strategiplan således at vi kan få et overblik over, hvad 

foreningen for nuværende arbejder med.  

 

 

Ad 8) 

Nyt hinanden imellem; 

 

Charlotte: Orientering og ny organisering igen. 

Lene: Har vært inde på hjemmesider for de forskellige sygehuse. Hun påpeger at de 

forskellige direktører på de forskellige sygehuse har forskellige titler. Lene synes det er 

upassende at de kalder sig for lægefaglig direktør, sygepleje faglig direktør selvom de 

repræsenterer andre faggrupper, vi beder Gitte om at løfte det in i HU. 

Arbejder i dialogforum for de praktiserende i Ålborg. Per Gade er kommet med i arbejdet. 

Der er nu planlagt et fyraftensmøde på Nordkraft med fysioterapeuter fra de forskellige 

sektorer. 

Har arbejdet med UTH, hvilket der skal være et møde om i praksissektoren d. 6/12-11 

Storevorde Fysioterapi er med i et forskningsprojekt, ang. hvilke patienter der kommer på 

klinikken.  

Været til møde. ”behandling på tværs” ift. Sclerose patienter. Det foreslåes at vi arbejder 

mere på tværs med alternative behandlere.   

Marit: kort orientering om forholdene på klinikken. 

Gitte: Genvalgt som TR, er også i TR-rådet.  

Anne Kirstine: Der skabes flere terapeutstillinger i Brønderslev kommune som følge af FRI = 

fælles rehabiliterende indsats. Er blevet nyvalgt som TR. 

Tina: Orienterer om status på budget. Vedr. medicinsk tema arrangement. Har henvendt 

sig til Martha (UCN),og det undersøges om der kunne være interesse for det, også ud i 

kommunerne. Der er Forskningssymposium på UCN d. 22/11-11. Det koster 150 kr. at 

deltage. Tina foreslår at vi laver et juletræs arrangement her på Sofiendalvej. Evt. tirs d. 

13/12-11. Det er for alle interesserede både børn og voksne. Tina laver et udkast til dette, 

men vender forinden dette med TR´erne. 

 

Næste møde: tirsdag d. 7/2-2012 kl. 9 – 15.30 
 

 

 

 

 

 


